

GÖMÖR-KISHONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

Társadalmi, megyei és községi érdekeket képviselő hetilap. — A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erssébet-tér 9. sz. Tompa Mihály-u. 9. sz.
Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés; továbbá előfizetések, hirdetés, nyilttér és egyéb felszólalás.
Telefon-szám: 52. Telefon-szám: 52.

Felolós szerkesztő:
GÁL ISTVÁN.

Kiadó laptulajdonos:
RÁBELY KÁROLY.

Az előfizetés díja:
Egész évre . . . 12 korona. — Félévre . . . 6 korona.
Egyes szám ára: 24 fillér.
A hirdetés díja:
Bármiféle adományok nyugtázása soronként. . . 20 fillér.
Egy háromhasábos, petitsor térfogata . . . 20 fillér.
Nyilttér sora 50 fillér.

A szerkesztőség kérésre nem ad vissza, bélyegtelen levelet nem fogad el. — Vidéki levelezőink kéretnek, hogy közleményeiket péntek délig megküldeni sziveskedjenek.
A kiadóhivatal hirdetés és nyilttéri közleményt csak szombat délelőtti 10 óráig fogad el.

Hadirokkantak és hadiözvegyek támogatása.

Zöldségmagvakat és háziállatokat beszerzésére segélyt kaphatnak.

Az Országos Hadigondozó Hivatal a hadirokkantak és hadiözvegyek támogatására reális alapon széleskörű intézkedéseket tett.

1. Minden hadirokkant és özvegy, aki igazolja, hogy zöldség termelésére alkalmas földterületet birtokol, vagy bérel, avagy kúrája van arra, hogy földtulajdonhoz, vagy bérléshez hozzájuttat és a zöldségkertészetekhez ért, kérheti, hogy részére a szükséges zöldségmagvak természetben kiutaltassanak.

A zöldségmagvak 300 korona érték erejéig ingyen utaltatnak ki.

2. Családos, vagyontalan, állandó lakóhellyel vagy legalább alkalmas istálló felett rendelkező hadirokkantak és özvegyek egy darab egy éves tiszóborjú beszerzésére 300 korona segélyt kérhetnek.

3. Családos, 3 holdnál nagyobb ingatlanalal bír, igazonó állattal nem rendelkező hadirokkantak és özvegyek mustra katona ló beszerzésére 300 korona segélyt kérhetnek, 2 mustra ló beszerzésére 500 korona segélyt kérhetnek.

4. Családos, vagyontalan hadirokkantak és hadiözvegyek 2 darab választott malacz beszerzésére 100 korona segélyt kérhetnek.

5. 10 évesnél fiatalabb gyermekkel bír, vagyontalan rokkantak és özvegyek egy darab fejőskecske beszerzésére 150 korona segélyt kérhetnek.

6. Családos, vagyontalan, alkalmas helylyel bír hadirokkantak és özvegyek háziállatok beszerzésére 200 korona segélyt kérhetnek.

7. Családos, vagyontalan hadirokkantak és hadiözvegyek liba, kacska és csirke beszerzésére 300 korona segélyt kérhetnek.

Aki a segélyt engedély nélkül más célra használja fel, vagy a tenyésztés és élelmezés céljára vett állatokat engedély nélkül eladja, a kapott segély visszafizetésére fog kötelezteni és minden későbbi vagy más természetű segélyre többé nem számíthat.

A segély iránti kérelem személyesen, élő szóval, vagy írásban is előterjeszhető, mégpedig vagy közvetlenül az Országos Hadigondozó Hivatal mezőgazdasági osztályánál, (Budapest VI., Vilmos császár ut 37. sz.,) vagy

az Országos Hadigondozó Hivatal kassai intézete szociális irodájánál (Javitóintézet Kassa), ahol bővebb felvilágosítás is kapható.

Tanácsos, hogy minden segélykérő hadirokkant és özvegy a fent említett igazolásokat is küldje be, vagy hozza magával, mert a kérelem így gyorsabban elintézhető.

A vármegyei közlelmezési alapokról.

„A Vármegye” című közigazgatási szaklap, mely a közigazgatási szakirodalom terén előkelő vezető szerepet játszik, legutolsó számában a következő s bennünket a cikkben szereplő közigazgatási tisztviselő révén közlelmezési érdeklő cikket közli:

Gömör- és Kishontvármegye egyik tehetséges fiatal aljegyzője, Gál István, szerkesztőségünkhez intézett levelében, sok gyakorlati érzékre valló gondolkozásról téve tanúságot, felveti előttünk azt a kérdést, hogy azok a pénzüsszegek, amelyek a vármegyei törvényhatóságok közlelmezési tevékenységének feleslegéből keletkeztek s amelyek rendeltetésüket illetőleg még mindig függőben vannak és minden egyes törvényhatóságban teljesen eltérő elvek szerint más és más módon kezeltek, miért kerülnek el a belügyi kormányzatnak különben mindenre kiterjedő figyelmét, holott elérkezettnek látszanak az idő arra, hogy ezeknek az igen jelentékeny értéket képviselő összegeknek hovatartozása iránt egységes irányelvek állapíttassanak meg.

Gál István aljegyző ur levelének idevonatkozó része szószerint a következőképpen hangzik:

„A vármegyékben az élelmezési tevékenységből keletkezett alapok ma a rendszertelenség és összevisszaság képét tárják elénk.”

„Nincs egységes elv, szempont, amely ez alapok keletkezését irányította volna, amely ezek kezelését megszabná és amely ezek rendeltetése tekintetében intézkednék.”

„Amily hasznos és a modern közigazgatási irányzatok nézőpontjából becslést érdemlő törekvések azok, melyek a pótdázás ellenszenves jelenségeivel szemben, a vármegyéket a gazdasági élet piaczába bekapcsolni s a kereskedelem aranyfolyójából a közösségek részére anyagi erőt biztosítani kívánnak, oly agályos jelenség az, hogy milliók hevernek a vármegyék kezében és nincs pozitív rendelkezésük s hogy a gazdasági élet és tevékenység produktumaiént jelentkező pénzek elvonattak a gazdasági élet létketéséből és kitudja, lesz-e egységes és helyes törekvés, mely azokat oda visszatereli és okszerűen felhasználva a törvényhatóságok javára hasznosítja és kamatoztatja.”

„Kár, hogy a belügyi kormány nem ad direktívát ezen alapok létesítése tekintetében, hogy nem serkenti az egyes törvényhatóságokat ily anyagi bázis megteremtésére s hogy nincs terv, mely ezeknek az alapoknak a törvényhatóságok egységes gazdasági tevékenysége érdekében való felhasználásával foglalkoznék.”

Gál István aljegyző megjegyzései sok tekintetben igen helytállóak. Azok a feleslegek, melyek a vármegyei közlelmezési tevékenységből keletkeztek, ma tényleg a levegőben lógnak. Magyarázata ennek az, hogy amikor a vármegyei törvényhatóságok kénytelenek voltak az élelmezési igazgatást is bekapcsolni a vármegyei igazgatás keretébe, senki sem gondolt arra, hogy ebből a tevékenységből feleslegek fognak támadni. A belügyminisztérium, amikor

maga is első ízben kezdett közlelmezési kérdésekkel foglalkozni, csak arra utasította a vármegyéket, hogy a kenyérmagvak, illetve liszt kezeléséből eredő esetleges veszteségek (kezelési költségek) fedezésére a forgalomba hozott gabona, illetve liszt kilogrammjára után néhány fillért biztosítson a maga számára, de csakhamar a malmoknak egymás között tamadt versenye folytán, a legtöbb vármegyei törvényhatóság a malmok részéről igen jelentékeny örleli díjkezdvevényben részesült és egészen varadatul nagy pénzkészletek gyűtek össze egyes vármegyékben, amelyek később más közlelmezési tevékenység kitéjtése uján is megszorodtak. Így jutottak a vármegyék szinte outudatlanul a háborús gazdasági konjunkturak forgatagába és ha a Haditermény r. t., amely minden hatborús nyereséget a maga számára iparkodott letoglalni, a belügyi kormány határozott rendelkezete ellenére, a kenyérmagvak kiörleltesének jogától a törvényhatóságokat meg nem fosztja azáltal, hogy gabona helyett csak lisztet szállított a vármegyéknek, hogy az örleli díj engedményeket a maga számára foglalja le, ma tényleg milliók állhatnának rendelkezésére a nagyobb törvényhatóságoknak közhasznú kulturális és szociális intézmények létesítésére. A teltetetlen hadi részvénytársaság azonban megakasztotta a törvényhatóságok nagyobbarányú tőkegyűjtésének lehetőségét, a belügyminisztérium közlelmezési osztálya pedig, bármily turcsának is hangzik, szinte megütöközt rajta, amikor tudomására jutott, hogy egyes vármegyékben milyen fényes anyagi eredménnyel járt a közlelmezési tevékenység és éienken emekszünk vissza arra, hogy az osztálynak első, de természetesen nem akceptálható és keresztül nem vihető kívánsága az volt, hogy az ily módon keletkezett pénzkészleteket a fogyasztók között ismét szét kell osztani. Ebből persze nem lett semmi és azután, hogy a közlelmezési ügyosztály a belügyminisztériumból az Országos Közlelmezési hivatal kötelekébe lépett át, függőben maradt a közlelmezési tevékenységből eredő feleslegek felett való rendelkezés és a legtöbb vármegye még ma sem diszponál az így támadt pénzkészletek felett. Mert ezek a pénzkészletek ma még vármegyei alapoknak tulajdonképpen nem is mondhatók. Alap csak akkor lesz belőlük, ha szabályrendeleti uton rendelkezésüket, kezelési módjukat minden egyes vármegyei törvényhatóság külön külön megálapítja és önkormányzati szempontból a belügyminisztériumnak előzetesen tulajdonképpen nincs is joga arra, hogy a rendelkezést illetőleg direktívákat adjon. Annyit azonban tényleg megtehetne a kormány, hogy nem rendelkezés, hanem tanácsképpen figyelmeztetné a törvényhatóságokat arra, hogy a váratlan pénzkészleteket ne kössék le oly módon, hogy azoknak produktív módon való értékesítése később lehetetlenné válik. Ezekből a pénzkészletekből legcélszerűbb lenne közgazdasági alapokat létesíteni a törvényhatósági bizottságok diszpozíciójára, olyan célok megvalósítására, amelyek további produktív gazdasági tevékenység alapját szolgálhatnának.

Rendkívüli megyegyűlés.

Rimaszombat város briliáns faeladásának törvényhatósági jóváhagyása végett, valamint arra való tekintettel, hogy a rendes tavaszi közgyűlés márczius hó folyamán megtartható nem lesz, rendkívüli megyegyűlés lesz e hó 11-én d. e. 11 órakor.

A közgyűlést előkészítő állandó választmányi ülés e hó 9-én lesz megtartva.

A jelzett tárgyon kívül több fontos és közérdekű ügy szerepel a tárgysorozatban, köztük a kormány leirata az új minisztérium kinevezése tárgyában, a sajjószárnya—aggteleki és zádortalva—ragályi törvényhatósági közutak építésére vonatkozó miniszteri rendelet, több vármegye és város közérdekű átírata, a vármegyei községi és körjegyzői egyesületek kérelme pártoló felirat végett a jegyzők háborús segélye tárgyában, ezeken kívül városi és községi ügyek.

A tárgysorozat 56 tárgyat tartalmaz.

Itt említjük meg, hogy az e hó 11-ére összehívott gazdasági albizottsági ülés e hó 4-én lesz megtartva.

A vármegyei közigazgatási bizottság e hó 11-én, a megyegyűlés előtt fog ülést tartani.

Hírek a gömöri közéletmezés és közellátás világából.

Milyen a gömöri rekvirálási eredmény? Egyes fővárosi lapokban úgy olvasunk, hogy meglehetősen kedvező. Ez az értesítés valószínűleg az alispán legutóbbi jelentésében foglalt azon remény nyomán kelt, hogy a vármegyére kivetett ezer waggonnak a fele be lesz rekvirálható. Az eddigi bejelentések szerint ez a remény nem válik be teljesen, mert eddig alig több mint száz waggon a rekvirált mennyiség.

Sós heringet hoz ismét forgalomba az alispán a ezen népelelmezési cikket a vármegyei ipartelepek között osztja szét.

Szappaninség van a vármegyében, mert a szappangyárak nem tudnak szállítási kötelezettségeiknek eleget tenni. A rendelkezésre álló igen csekély mennyiséggel az alispán első sorban a megyebeli kórházak szükségletét elégíti ki s azután a városok lakosai részére fog szappant juttatni.

Népruházás szervezése. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara széles körben megindította a népruházó akciót. Megalkotván egyelőre a városokban a kereskedelmi hálóza-

tot, felhívta az ipartestületeket, a szabóipari mérték után készítő és konfekcionáló termelő csoportok szervezésére. Miután a népruházó szervezet mai formájában a háboru utáni idők átmeneti állapotában is hivatáshoz jut, a termelő csoportok beállítása mint a szabókisipar létkérdését áthidaló mentő akció lép homlokterbe, amit a kamara különösen figyelmebe ajánlott körülete kisiparosságának.

Az új terményárak. A kormány az 1918. évi termények legmagasabb árát megállapította. A rendelet az egész ország területére egységes árakat jelöl meg. Az árak 100 kg. tiszta súlyra következőleg állapítottak meg:

	korona.
Buza	60.—
Buza, kétszeres, árpa, zab, köles, közönséges (lófogó stb.) és kevert tengeri	52.—
Fajtengeri	60.—
Pohánka	150.—
Bab	100.—
Borsó	120.—
Lenese	150.—
Lóbab	90.—
Takarmányborsó	90.—
Takarmánybúkköny	140.—
Káposztarepeze	120.—
Réparepeze	120.—
Vadrepceze	55.—
Kender, len-, tök- és napraforgómag	150.—
Gombakamag	100.—
Mák	350.—
Czukorrépa	14.—
Takarmányrépa	8.—
Tarlórépa	23.—
Burgonya	18.—

Ezek az árak a szokványminőségű árura értendők. A búzánál, rozsnál, árpánál a 76, 71, illetve 64 kg. hektoliter súlyon felül kg. ként 20 fillér bomfikáció illeti a gazdát, azon alul megfelelő levonásnak van helye. A burgonya ármegállapítása étkezési burgonyára érteendő, az étkezési célra nem alkalmas burgonya ára 3 koronával alacsonyabb. A csöves tengeri ára október végéig közönséges vagy kevert tengerinél 41.60 korona, azontul fokozatosan emelkedik 1919. májusig 49.30 koronára, fajtengerinél 42.85 koronáról 50.55 koronára. A közönséges morzsolt tengeri ára október végéig 52 korona, azontul 56.20 koronáig, a morzsolt fajtengeri ára 60 koronáról 64.55 koronáig emelkedik. Az étkezési burgonya ára augusztus 1-től november 30-ig 18 korona, december 31-ig 50 fillér, január 31-ig 1 korona, június 30-ig pedig szukcesszive egészen 6 koronáig emelkedő pótlék jár utána.

E rendeletben megállapított legmagasabb árak az őrzés és gondozás költségét, továbbá a rakodó állomáshoz, illetőleg az átvételi helyhez való szállításnak a költségeit is magukban foglalják.

kum. A közönség híven a háborus társadalmi viszonyokhoz nem volt válogatott, de a rimaszombati névhez képest megértő és kedves volt. A társaságnak egy tekintélyes része a közbejött gyászszert miatt hiányzott.

A hangverseny általánosságban igen magas színvonalu volt és a komoly zene híveinek rég hallott élvezetet nyújtott.

Márkus Lilly zongorajátéka egy a művészetnek tetőpontján álló tehetség megnyilvánulása volt s a változatos programja az erős dinamikus darabokból épen oly sokat adott, mint a lágy, érzékes muzsikából. A művész nemcsak fizikai művészettel adja a darabokat, de mély, érzéstartalékát szövi bele s a páratlan technikai szépségeken kívül a zongorajáték melegsége is ott vibrál körülötte. Chopin édeskés muzsikáját — amelynél jó szeretni, asszonyért reszketni és meghalni — úgy simogatta el a zongorán, mintha tavaszi este egy sziv zokogna, vagy mintha álmodó, kedves porcellán vippek mesélgettek volna. Ez a zongoraturáló asszony együtt érez, szeret és sir a muzsikájával.

Altman Leo azt az impressziót kelti az emberben, hogy a művészet horizontja beláthatatlan s minél többször élvezi játékát az ember, annál magasabban érzi a bravuros művészet fokán. A tökéletesség oly erejével kapja meg játéka az embert, hogy nem érez hangokat, csak egy előmlő meleg hullámot, amelyben kikristályosodva sorakszik a merész variáció épen úgy, mint a csendes piano finomsága.

Kolbay Ildikó kedves és értékes művészi jelenség. A hangján biztosan uralkodik a friss

Az Országos Zöldség-, Főzelék- és Gyümölcsközpont értesítése.

Tisztelettel hozom tudomására, hogy az Országos Zöldség-, Főzelék- és Gyümölcsközpont igazgatósága mindazon földbirtokosoknak és termelőknek, kik legalább tíz magyar holdon friss zöldség- és főzeléktelek termelését rendezik be és termelvényeik azon főlölegét, ami gazdasági és háztartási szükségletükön felül mutatkozik szerződésileg nála leköti; a szükséges mindennemű csiraképes magvakat rendelkezésére bocsátja, illetve részére kiutalja.

A szerződések megkötésére, vagy annak megbeszélésére nálam, mint a központ Gömör és Kishontvármegyei megbízottjánál kérem jelentkezni, (Rimaszombati Takarékpénztár épület) hol minden irányu felvilágosítást bő ismeretében azonnal megadok.

Kérem Gömör- és Kishontvármegye igen tisztelt gazdáit, hogy most már a 12-ik órában határozzák el magukat az általam oly sokszor hangoztatott fontosságú többtermelés érdekében kérelmünk keresztül vezetésére, mert akkor amidőn azt gyakorolja, a saját érdeke mellett Országos érdeket is lendít előre, amely minden magyarnak a mai viszonyok mellett hazájával szemben erkölcsi kötelessége is.

Várva a gyors érdeklődést és elhatározást, vagyok

Kiváló tisztelettel:

Kern S. Ödön,

Az Országos Zöldség-, Főzelék- és Gyümölcsközpont, Gömör- és Kishontvármegyei megbízottja
Rimaszombat. Telefon: 13. és 18. sz.

Világháboru.

A bolsevik orosz köztársasággal szemben a németek igen energikusan lépnek föl. Miután a békekötésre nem voltak hajlandók Leninék és Trockijék, hanem csak a saját pártjuk érdekében akartak agitációt folytatni más államok rovására és formális békekötés nélküli szétosztással akarták lefőzni a németeket: azért a németek gyors és igen erőteljes akcióval tették jóvá a ferde helyzetet. Öztönözte őket erre az is, hogy az elfoglalt s megszállott területek népeinek sorsát is elintézhessék, valamint Livland és Esztland népeinek segítségül hívása az üldözött bolsevik bandák ellen. De még az ukrainai békét is biztosítani kellett, mert ott is tönkre akarták tenni az új országot a bolsevik csapatok és így megfúszott volna onnan az élelmiszer szállítás is.

Megkezdődött hát az új német offenzíva Oroszország ellen, amely jóformán gyors dia-

és jó iskola, de azonkívül erős egyéni öntudat is. A piánói légysággal teljese, simogatóak és idővel még színesebbek lesznek. A felső regiszterekben hajlékony és kiépített hangokat ad, az akcentusa kellemes. Nekünk, akik tanui lehetünk művészi élete fejlődésének, igaz örömet szerez a bájos **Kolbay Ildikó** nagy sikere és verőfényesnek, sikerekkel teljesek látjuk emelkedő pályáját.

Kolbay Sári kísért zongorán **Altman** és **Kolbay Ildikó**t. A kíséret páratlanul diszkrét volt és művészi szép.

A szépségű közönség nem fukarkodott a zajos és meleg tapsokkal.

A körültekintő és figyelmes rendezés a **Kolbay** családnak és a **Lévai** cégnek érdeme. Rimaszombat város közönsége hálás lehet nekik ezért az estért.

A hangverseny műsora a következő volt:

1. Chopin: a) as dur Ballada. b) b mol Nocturne op. 9. Tschairowszky: „Onegin Polonaise.“ Zongorán előadta: **Márkus Lilly**.

2. Gounod: Faust „Ékszer ária.“ Énekelte **Kolbay Ildikó**.

3. „Souvenir de Mosko.“ Hegedűn előadta: **Altman Leo**.

4. **Márkus Lilly**: Melodráma. „A nagy fergetegben.“ Szövegét **Hvesi József** írta, zongorán előadta a szerző.

5. a) **Tartini**: Variációk. b) **Schubert**: „Bölcsődal.“ c) **Sarasate**: Zapateado. Hegedűn előadta: **Altman Leo**.

6. **Rossini**: Rosina áriája a **Sevillai borbély** című operából. Énekelte **Kolbay Ildikó**.

TÁRCZA.

Művészi hangverseny.

A legbensőbb és legtisztább művészet: a zene, amelyet legkevésbé nyugóznak le kicsinyes formák, bémító realitások, egy estére rázsásra tudta tüzelni ennek a mi koravén, elítáult kis városunknak a vérszegény arcát.

Emberek, akik nyugodalmatlan, békés időkben úgy becézték a zenét, mint életük egyik fontos, sőt nélkülözhetetlen kiegészítőjét és akik ezt a lelki szükségletüket csak a háborus években rendelték alá a mindennapi kenyérért való tülekedésnek, egy estére négy évvel megfiatalodtak és csillogó szemekkel figyeltek a dobogó felé. És emberek, akiknek ez a lelki szükséglet talán idegen, akik értékelni és lelkesülni talán nem is tudnak, jóleső zsibbadással érezték meg a zene szuggesztív erejét és a mindennapi szürke gondok egy estére csöndesen meghuzódtak a lelkük mélyén.

Nem, a hajlam nem hiányzik a mi közönségünkben sem ennek a művészetnek a magasabb régiói iránt, csak egyengetni kell majd az utat bennük a zene csucsai felé, ha ismét nyugodalmatlan, békés idők következnek.

Február hó 26-án nagyszabásu, minden részében fényesen sikerült művészi hangverseny volt Rimaszombatban.

A valódi művészi esemény számba menő hangversenyre szünetig megtelt a „Hungária“ nagyterme. Még a karzatokra is jutott publi-

dalmenethez hasonlít, mert egy hét alatt Duna-burgen, Rigán és az O-szel sziget mellett Moosund befagyott jegét áthatolva, elfoglalták Livlandot és Észtlandot Reval fő kikötővel együtt, kezükben van Dorpat és a Peipusz tó déli végén levő Pskow (Pleskan), amelyet Báthory István annakidején 3 évi ostrommal foglalt el. De benyomultak Ukrániába is Linsingen seregei s Luck, Dubno, Rovno híres várhárom szög elfoglalása után megindultak Kiew felé, szétverve és elfogva az ellenálló csapatokat. Zitomiron túl állanak már s az ukránokkal egyesültek. A zsákmány ágyukban, vasúti kocsikban, hadiszerekben s élelmi szerekben igen nagy.

A bolsevik orosz kormány csakhamar békét kért s a németek határozott föltételeket szabtak s rövid idő alatt kivánták az elfogadást. A föltételek közt van az ukránjai béke elismerése, az elfoglalt területek önállóságának s Észtland, Livland, Litvánia, Finnország önállóságának elismerése.

Az orosz kormány ezt mind elfogadta s most tárgyalnak s részletek felől. Romániával is folyik a tárgyalás.

Harcok folynak az olaszokkal a Brants és Etsch között. — Flandriában az angolokkal és délebbre a francziákkal.

A törökök Jerikót elvesztették, de Trapezuntot visszaloglalták.

Hírek és vegyesek.

Személyi hír. *Putnoky* Móricz főispán e hó 4 én, hétfőn Rimaszombatra érkezik s több napig itt marad.

Képviselőválasztás Putnokon. Gróf *Serényi* Béla a földművelésügyi miniszteri kinevezése folytán putnoki mandátumáról lemondott s így új képviselőválasztás lesz Putnokon. A választás napja a központi választmány határozata szerint márczius hó 18-ika s az egyedüli jelölt gróf *Serényi* Béla lesz. A választáshoz a következő hivatalos funkcionáriusok lettek kiküldve: Választási elnök: *Hönsch* Edő. Jegyző: *Osváth* Rafael. Helyettes elnökök: Dr. *Radványi* György és *Árty* Kálmán. Helyettes jegyzők: *Madarassy* László és *Soltész* Adolf Szavazatszedő küldöttégi elnök: *Gy. Farkas* Gyula Jegyző: *Ogyáni* Béla.

Házasság. Plozskói dr. *Mihalik* Ábris nagyrőcei ügyvéd, Coburg hercegi ügyész, tart. honvéd tüzérhadnagy, márczius 2-án tartotta esküvőjét okolicsói *Okolicsányi* Bóskával Okolicsányi Lajos leányával Garamszéchen.

7. Márkus Lilly: a) Gavotte. (Régi stílusban tartott tánc.) b) Libellenreigen. Liszt: a) Liebestraum. b) XII. Rhapsodia. Zongorán előadta Márkus Lilly.

8. a) Debüsz: Ária a Lakmé cz. operából. b) Strauss: Frühlingstimmen. Énekelte: Kolbay Ildikó.

9. a) Bach: „Air.“ b) Dvorák: Humoreske. c) Bazzini: Roi do. Hegedűn előadta: *Aitman* Leó.

*

A magas nivóju művészestélynek nem csak az erkölcsi sikere volt fényes és meleg, hanem az anyagi siker is felülmut minden várakozást, s a vöröskereszt egyet rimaszombati kórháza részére szép összeg jutott.

*

A hangverseny alkalmából felülfizettek: Báró Luzaen-zky Henrikné Ogyán 200. Takarékpénztár R. T. 300, Krsusz Dezső 3, Bak-say I. és Fia 200, Bornemisza Elemér 15, Knöpfler Károly 20, N. N. 5, Vozári Samu 5, Dr. Lányi Tivadar 15, P. M. 15, Winter Szerén 5, Szlovenszky Vilmos 10, Gömörmegyei Takp. és Hitelbank 50, Demény főhadnagy 5, Józsa Adolf 10, Jónás Gyula 10, Fodor Jenő 20, Reisz József 10, Fucher B. 10, Klein Mór 5, Mikula Zoltán 2, Komáromy Gézáne 10, Schöfer József 5, Dr. M. Oszkár 10, Csintalan János 10, Halgas János 4, Mttiboch Ondol 3, N. N. 5, F. i. ch Hermann hadnagy 2, Széplaky Lajosné 6, Dr. Krausz Gyula és neje 10 koronát, Kolbay Sárika 50 koronát. Összesen 1030 korona.

Harmadszori legfelsőbb dicsérő elismerés. A király megparancsolta, hogy a legfelsőbb dicsérő elismerés újlag harmadszor tudtul adassék a kardok egyidejű adományozásával az ellenséggel szemben vitéz magatartásáért *Jurasko* Elek 3. t. v. e. bel. tart. főhadnagynak.

Orosz fogság után. Dr. *Schwarz* Márk, volt tiszleci községi, jelenleg budapesti orvos fia: Dr. *Schwarz* Jenő orvos, orosz hadifogságból most került haza szüleihez s mint a fővárosi lapokban olvassuk, eljegyezte *Frank* Arankát.

Kovács Gábor, a Gömörmegyei takarékpénztár és Hitelbank r. t. főkönyvelője, orosz hadifogságból mint csererokkant bazaarkezett s jelenleg a budapesti Áldás utcai honvédkórházban van ápolás alatt.

Érdekes jogi tanulmány. Dr. *Osváth* Gyula kassai jogakadémiai tanár avatott tollából „Adalékok Kassa város közjogi helyzetéhez és közigazgatási szervezetéhez I. Lipót koráig” czimvel értékes és nagyérdekű jogi tanulmány jelent meg. A „Felvidéki Ujság” hasábjain dr. *Kálniczky* Géza kir. táblai bíró ismerteti beható és nagy gonddal megírt közleményben a tanulmányt.

Jegyzők küldöttsége. Mult hótén a Községi és Körjegyzők Országos Központi Egyesületének Elnöksége ülést tartott Budapesten és ez alkalommal tisztelgett *Wekerle* Sándor miniszterelnökönél, *Tóth* János belügyminiszternél és *Szterényi* József kereskedelmi miniszternél, hogy a mult évi december 15-én tartott közgyűlési határozathoz képest községi helyzetük és legsürgősebb anyagi kívánságaiknak rendezését kérik. A kormány tagjai a küldöttséget szívélyesen fogadták és a legnagyobb elismerés hangján emlékeztek meg arról a nagyfontosságú munkáról, amelyet az ország jegyzői kara áltálában, de különösen a háborus idők alatt végeztek. *Tóth* János belügyminiszter és *Szterényi* József keresk. miniszter szintén teljes jóindulattal biztositotta a jegyzői kart s a legilletékesebb helyről származó nagyhorderejű komoly kijelentések meggyőztek a községi közigazgatásnak mostoha sorsu munkássait arról, hogy a kormány a legnagyobb jóakarattal foglalkozik anyagi és erkölcsi helyzetük megoldásával és a községi közigazgatási reform kérdéssel. A kormány komoly tervei nagy megnyugvásra szolgálhatnak a jegyzői karnak, mert ettől várhatja az remélheti súlyos anyagi és erkölcsi helyzetének a rendezését és jobbra fordulását. Vármegyénkből a küldöttségben részt vett *Bodnár* Zoltán vármegyei jegyzőegyesületünk elnöke, az országos központi jegyzőegyesület jegyzője is.

Katonai kitüntetések. Újlag legfelsőbb dicsérő elismerésben részesült a kardok adományozása mellett: *Schmucker* Károly 80. gyalogezredbeli főhadnagy.

A koronás arany érdemkeresztet kapta a vitézségi érem szalagján a vasúti hadi szolgálatban kitűnő szolgálata elismerésül *Kalás* József 80. gyalogezredbeli tart. f. hadnagy.

A vaskoronarend 3. osztályát kapta a hadiékítménnyel és a kardokkal az ellenséggel szemben vitéz és eredményes magatartása elismerésül *Linhart* János 80. gyalogezredbeli tart. főhadnagy s a katonai érdemkereszt 3. osztályát a hadiékítménnyel és kardokkal *Krippner* Antal 80. gyalogezredbeli tart. főhadnagy.

Legfelsőbb dicsérő elismerésben részesült: *Dzurányi* Dezső, egy hadt. parancsnokságbeli tart. tábori lelkész.

I. oszt. ezüst vitézségi érmét kaptak *Laufer* Jenő 16. honv. gy. ezredbeli tart. zászlós, *Pankó* György népfők. tizedes, *Gonda* Mátyás 16. h. gy. ezredbeli ővezető.

II. oszt. ezüst vitézségi érmét kaptak: *Fekete* István népfők. ővezető, *Milinkó* Zsigmond tart. honvéd, *Dacher* Márton őrmester, *Fekete* Mátyás népf. ővezető, *Kreblér* László népfők., *Kis-Bettér* Dániel, *Kereskényi* Mihály, *Bancsó* György, *Dollinger* Erhardt, *Tóth* Sándor népfők., *Rudas* Dávid és *Horváth* István népf. ővezetők, *Kufler* János tart. honvéd, *Koritsánszky* János és *Pajogy* Cyrill tart. hadnagyok, *Botos* István népfők. ővezető, *Eoross* Pál, *Gábor* János, *Kökény* Péter, *Magda* Elek népfők., valamennyien a 16. honv. gy. ezredből.

Bronz vitézségi érmét kaptak újlag: *Droba*

Lajos tart. hadnagy, *Kulik* Pál tart. szakaszvezető, *Teséki* István szakaszvezető, *Tóth* János ővezető, *Kolenicska* András tizedes, *Szita* Flórián népfők. tiz. helyettes. — A bronz vitézségi érmét első ízben: *Alács* Pál honvéd, *Juhász* Lőrinc tart. honvéd, *Tuskó* József ővezető, *Junga* András tart. tizedes, *Skoda* József tizedes, *Scheidmann* Mór tartalékos szaka. vezető, *Gál* Gündör András népfők. ővezető, *Katrenják* Pál népfők., *Szunyogh* Pál ővezető, *Tóth* Kálmán népf. tizedes, *Trebula* György tart. hadnagy, *Kozma* József és *Tóth* Sándor népfelkelők, *Heqyaljai* István honvéd, *Ambus* János tart. őrmester, *Adám* Jakab tart. ővezető, *Levinszky* Mihály ővezető, *Riczi* János tart. honvéd, *Újpál* Géza ővezető, *Zorkóczy* Miklós tart. hadnagy, *Jánoska* György pórtartalékos, *Weinberger* Miklós tart. őrmester, *Herich* András őrmester, *Eckstein* Mór népf. hadapródjelölt, *Tóth* Márton népf. ővezető, *Pardi* Mihály népfelkelő, *Diczky* Pál népf. szakaszvezető, *Homola* Pál népf. tizedes, *Turi* Elemér tart. hadapródjelölt, *Leukay* József népf. tizedes, *Lencsar* János, *Nagy* László és *Pintér* József népfelkelők. *Szűcs* István népf. szakaszvezető, *Kádár* János népf. ővezető, *Paulányi* János népf. szakaszvezető, *Zwolcsok* Tamás népfelkelő, *Ragály* István népf. tizedes, *Dianciski* Samu népf. ővezető, *Smeihil* Iván népf. szakaszvezető, *Volkanics* János népfelkelő, *Huszárnek* József népf. tizedes és *Angyal* László ővezető. Újlag megkapták még *Willim* György és *Muzsik* János népfelkelő tüzérek.

A vas érdemkeresztet kapták a vitézségi érem szalagján a 16. honvéd gyalogezrednél: *Jarubecz* János, *Radics* József, *Dobra* János, *Gál* József népfelkelők, *Haskó* Dániel népfelk. ővezető, *Magyar* Pál, *Hronyecz* György, *Melicher* János, *Kócz* Lajos, *Potaki* Márton, *Kucsera* János, *Kormány* János, *Pohánka* Márton, *Fekete* János, *Lipták* György, *Köböl* Károly, *Jakubei* András, *Trajtel* János, *Filkusz* György, *Lucziák* György honvédek, *Zsilko* Gábor tart. ővezető, *Koren* János czimz. tizedes, *Balga* János, *Barta* Bálint népf. ővezetők, *Liska* András, *Szikora* János népf. tizedesek, *Telek* Imre és *Végh* János népfelkelők, *Liptai* Pál népf. ővezető, *Leszniczky* János népfelkelő, *Győri* Pál tart. tizedes, *Szlobodnik* János és *Lehoczky* István tart. honvédek *Tári* József, *Hubai* László, *Kurucz* Imre, *Stirlán* János, *Svantner* Jakab, *Gál* Lajos, *Marsik* Gyula, *Osvárd* Venczel népfelkelők.

Tompa levelei. Mint lapunkban annak idején hirtel adtuk, Gömör koszorus költőjének leveleit a Kisfaludy társaság megbízásából Dr. *Wallentinyi* Dezső főgimn. tanár nagy szorgalommal, kitartó munkával gyűjtötte össze. A társaság a gyűjtőnek meleg elismerését fejezte ki gondos munkájáért és szép tiszteletdíjat szavazott meg neki, egyseremind reá ruházta a mű kiadási jogát. Az irodalmi vonatkozásu leveleket azonban a társaság maga fogja kiadni, ha majd e háborus nehéz viszonyok elmúlnak s előre is fölkérte a szerzőt, hogy ennek sajtó alá rendezését ő végezze. Az elismerésből a szerző kijelentése szerint köszönet illeti mindazokat, akik adataikkal a gyűjteményt gyarapították.

Hadi érettségi. A jövő hét végén elhagyják a főgimnáziumot azok a tanulók, akiket a felsőbb osztályokból besoroztak. A VIII. osztály besorozott tanulói haddi érettségit tesznek tanáraik előtt s így érettségi bizonyítvánnyal mehetnek a katonai szolgálatra, a többiek pedig az illető osztály bizonyítványát viszik magukkal. Hogy az utóbbiak is idejében elvégezhesék tanulmányaikat, arról később fog gondoskodni a közoktatási kormány.

Tisztujítás. A rimaszombati „Chevra Kadisa” temetkezési egyet közgyűléséről közölt tudósításunk hiányos volt, s most pótoljuk azzal, hogy a tisztujítás közfelkiáltás mellett történt s megválasztottak: Elnökké *Kosiner* Vilmos, alelnökké *Galambos* József, pénztárossá *Heksch* Bertalan, gondnokokká *Steiner* Adolf, *Somogyi* Kálmán, *Spitzstein* Salamon és *Wirtschaftler* Mór. A közgyűlés után gyászistentisztelet volt.

Választmányi ülés. A polgári Olvasókör védnöksége alatt álló temetkezési egyet választmánya f. hó 3-án délelőtt 11 órakor az Olvasókör helyiségében ülést tart.

Értekezés. Kassán az autonóm katolikus kör nagybőjti előadásai február 27-ikén vették kezdetüket. Most március hó 6-án dr. *Osváth Gyula* kir. jogakadémiai tanár „A nő választójog” címmel értekezik.

Központi választmány. Az országgyűlési képviselőválasztók 1918. évre érvényes végleges névjegyzékének elfogadása; — továbbá a gróf Serényi Béla országgyűlési képviselő lemondása folytán a putnoki választókerületben kitzendő választás iránti intézkedés megtétele; — valamint az 1919. évi névjegyzék kiigazítási munkálatainak elrendelése végett központi választmányi ülés megtartása válván szükségessé, ezen ülés március hó 1-én tartatott meg a vármegyei székház tanácskozási termében.

Hősök halála. A múlt vasárnap, február hó 24-én délután 2 órakor érkezett meg Innsbruckból *Sáfrány Ödön* fiatal orvosjelölt, egészségügyi hadnagy holtteste. A vasúti állomásról indult ki a temetés impozáns nagy közönség részvétele mellett. Ott voltak a megyei és állami s városi hivatalok képviselői csaknem teljes számmal és igen nagyszámu közönség. A temetési szertartást *Simon Mihály* ref. lelkész végezte az énekkarral. Kivonult a helyben állomásozó 80-ik gyalogezred egy szakasza is, a koporsó mellett katonai diszörség vonult a temetőbe. Ott *Kosiner Dezső*, volt tanulójárja mondott emelkedett hangú szép beszédet a sírnál s a katonai szakasz disztüzet adott a sírbátételnél.

Luc Gyula, többszörösen kitüntetett honvédszázados — *Kuna Aurél* jolsvai főszolgabíró veje, — a harctéren szerzett betegsége következtében a klatbergi tábori kórházban meghalt. A vitéz honvédszázados halála széles körökben kelt őszinte részvétet. Temetése f. hó 1-én volt.

Friedl György cs. és kir. 27. tüzérezredbeli hadnagy, útegparancsnok, többszörösen kitüntetett vitéz katona, a lemergi kórházban, a harctéren szerzett betegsége következtében három évi frontszolgálat után, 23 éves korában február 26-án hősi halált halt. Ideiglenesen Lembergben temették el, de holttestét, amint lehetséges lesz, haza hozzátják Putnokra s itt fogják az édes hazai földben örökpihenőre elhelyezni. A hős ifjú fia volt *Friedl György* putnoki gyárigazgatónak és a váratlan haláleset nemcsak a szülőket és testvéreket döntötte gyászba, kik szemüfényét, méltó büszkeségüket soha nem apadó könnyekkel siratják, de megdöbbentette mindazokat a sokakat, kik e szép reményekre jogosító kiváló fiatslembert ismerték és szerették. Sokan voltak ezek, nemcsak a rokonok, bajtársak és ismerősök, de az alája rendelt katonák között is, mert a dalias szép tiszt finom modora, széles körű műveltsége, fenkölt nemes gondolkodása, igazságszeretete és melegen érző szíve mindenkit meghódított. Személyes bátorságának jutalmát jelképező kitüntetések egész sora díszítte mellét. Gimnáziumi tanulmányait Rozsnyón és Iglón végezte és a mérnöki pályára készült.

Halálozások. Vármegyénk széles köreiben ismert, előkelő családból származott: szendrői *Török Ilonka* — a helybeli m. kir. állami gyermekmenhely felügyelőnöje, február 27-én rövid betegség után 61 éves korában elhunyt. Halála városunkban nagy részvétet keltett. Kiterjedt előkelő rokonságon kívül testvérei: özv. *Okolicsányi Gyuláné*, szül. *Török Judith*, *Török Klema*, *Róza* és *László*, nevelt leánya: *Török Matild* gyászolják az elhunytat, kinek hült tetemeit f. hó 1-én nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra.

Mezőmadarasi *Madarassy Zoltán* bejei körjegyző, a jegyzői karnak egyik értékes, és szorgalmas tagja, életének 55-ik évében február hó 28-án Bején elhunyt. Temetése nagy részvét mellett e hó 2-án ment végbe. Feleségén kívül nyolcz gyermeke és kiterjedt rokonsága gyászolja.

Márkus Salamont, a helybeli Kossuth-kávéház tulajdonosát mély gyász érte, amennyiben felesége február hó 23-án hosszas betegség után 51 éves korában elhunyt. Férje, anyja és gyermekei s rokonsága gyászolja az elhunytat, kinek temetése 25-én nagy részvét mellett ment végbe.

Galambos József helybeli polgártársunkat és családját mély gyász érte, amennyiben édes

anyja: özv. *Goldstein Gáborné* szül. *Schönberger Netti* február hó 24-én 80 éves korában Miskolcra elhunyt. Gyermekei és unokái kiterjedt rokonsággal gyászolják az elhunytat, kinek temetése 26-án nagy részvét mellett ment végbe.

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, akik drága jó feleségem elhunytá alkalmával, kedves figyelmességükkel és részvétükkel a borzasztó csapás elviselését enyhíteni igyekeztek — gyermekeim nevében is hálás köszönetemet fejezem ki. Rimaszombat, 1918. évi március hó 1-én.

Márkus Salamon.

Pénzüntézetek közgyűlése. A rimaszombati *Takarékpénztár* r. t. 56-ik évi rendes közgyűlése saját helyiségében f. hó 21-én lesz.

A *Gömörmegyei Nép- és Iparbank* r. t. 47-ik évi rendes közgyűlését f. hó 4-én hétfőn tartja saját helyiségében d. e. 9 órakor. Az üzleti jelentésben feltüntetett évi tiszta nyereség 120720 kor. 02 fillér, mely szép eredmény a múlt évi nyereséget közel 45000 koronával haladja túl. Az igazgatóság 25 korona osztalékot javasol részvényenként s a jelenleg 258400 koronát kitevő tartalékalapoknak 42000 koronával való dotálását javasolja. A 320000 korona alaptőkének 520000 koronára emelését indítványozza az igazgatóság olyképen, hogy 1000 darab kibocsátandó részvényből 800 darab egyenként 390 korona árfolyamon a régi részvényeseknek 2:1 arányban ajánlatik fel, a 200 darab pedig nyilvános előírás útján 450 kor. árfolyamon értékesíttetnek.

A *Gömörmegyei Takarékpénztár és Hitelbank* r. t. évi rendes közgyűlését saját helyiségében március hó 14-én d. e. 1/2 11 órakor tartja.

A *nagyőrcei Népbank* r. t. f. hó 17-én tartja évi rendes közgyűlését.

A *rozsnyói Takarékpénztár és Zálogház* r. t. közgyűlését febr. 25-én délelőtt fél 11 órakor tartotta meg. Nemzetgazdasági tényező mivoltának teljes tudatában adott számot a pénzüntézet évi működéséről briliáns mérleget és évi jelentést tett közzé. Nyomatékos dicsérrel kell leszögeznünk, hogy a pénzüntézet a nemzet élet halálharcában megkívánt erkölcsi és gazdasági erőpróbát derekasan kiállotta és nemcsak Gömörvármegye, sőt az egész Felsőmagyarország pénzüntézei között az első helyek egyikét nyerte el a hadikölcsonök jegyzési terén. Az elmúlt év jegyzései 4 és félmilliót, az összes jegyzések 14 milliót tesznek ki; impozáns számok, az intézet tevékeny, életképes, nagyrahitott szerepének, működésének a legkésebben szóló bizonyítékai. De a nagy nemzeti érdek és ügy, valamint az általános közgazdasági ágak hathatós támogatása és finanszírozása mellett a vidéki kulturális és emberbaráti intézmények, mozgalmak jelentős istápolásával, tiszteletreméltó adományaival, jótékonykodásával is elismerést érdemelt; nem kevesebb, mint 2111 kor. összeget fordított ily célra. — Egyébként ez volt a pénzüntézetnek tisztújító közgyűlése is, melyen ismételtén a régi igazgatóságot bízták meg a részvényesek az intézet vezetésével, a felügyelőbizottságot pedig a régiek mellett *Fecske István* főgimn. tanárral egészítették ki.

A „*Feled és Vidéke Takarékpénztár R. t.*” 7-ik évi rendes közgyűlését Feleden, az intézet helyiségében folyó hó 10-én tartja.

Jótékonyág. *Bornemisza László* nyug. főispán lapunk szerkesztőjéhez a következő levelet intézte: „A jelenlegi világháború alatt, annyi emberbaráti jótékony intézmény követeli meg a közönség lehető pártfogását, hogy minden megtakarítható összeget, e célokra fordítandó hazafiai köteleességek tartok. Eanföggva a családunkban a közelmúltban váratlanul bekövetkezett gyászos elhalálozási eset alkalmából koszorúk megváltása fejében ide mellékelek huszonöt korona összeget a szerencsétlen vak katonák segélyalapja javára.” Az összeget eljuttattuk rendeltetési helyére.

Andrássy János süvetei körjegyző 25 koronát küldött hozzánk a míglészpatakai ifjuság által febr. 10-én megtartott tárczumalatság jövedelme czimén a 25-ös hadiözvegyek és árvák alapja javára.

Valkay György kövii körjegyző a Gömör-rákos község ifjusága által rendezett tánczmu-

latság jövedelme czimén 50 koronát küldött hozzánk a vak katonák javára.

Betörő gyermekek. Múlt vasárnap este *Molnár Sándor* helybeli cipész Szijjártó-utcai lakásába az ablakon keresztül betörték és 2600 korona pénzt a szekrényből elloptak. A gyanu három iskolás fiúra irányult, kik közül az egyik 5 koronáért turót akart vásárolni, és 100 koronással fizetni. — Letartóztatták s a rendőrség erélyesen nyomoz az ügyben.

Fehérnemű gyűjtés. A hadsereg részére eszközölt fehérnemű gyűjtés, amelyet Rimaszombatban a *főgimnázium cserkészcsapata* végzett, elég jó eredményre vezetett, amennyiben 2 láda vászonnemű gyűlt össze s a költségek levonása után 172 kor. 88 fill. begyűjtött összeget is elküldött a város a hadsegélyző hivatalnak.

Próbabál. *Dobránszky János* folyó hó 2-án tartotta növendékei próbabálját a Hungária nagytermében élénk érdeklődés mellett.

Kabaré Nagyrőczen. A nagyrőcei magyar kaszinó az elesett katonák csecsemői és gyermekei javára március 3-án a nagyvendéglő dísztermében kabarét rendez, melyen lesz prológ, több énekszám és előadásra kerül a *Vigéczek* című énekes bohózat. — Kezdeté este fél 8 órakor.

Hírek a munkabizottság köréből. Vármegyénk déli részében a tavaszi szántás mindentűt, sok helyen pedig a vetés is megkezdődött, érdeklődünk, hogy a törvényhatósági gazdasági munkabizottság ezen munkák biztosítása érdekében milyen intézkedéseket tett. Illetékes helyről erre vonatkozólag azt tudtuk meg, hogy elsősorban is a téli fakitermelésre az egyes erdőtulajdonosoknak és fatermelőknek ideiglenesen kiadott hadifogalmunkások ezen a héten bevonatnak és kiosztatnak a gazdák között; a még hiányzó munkaerő pótlására az alispán 400 olasz hadifogoly kiutalását kérelmezte a földmívelésügyi kormánytól. Ismerve földmívelésügyi miniszterünknek vármegyénk ügyei iránt mindenkor tanúsított hathatós támogatását, — azt hisszük — most is megnyugtathatjuk gazdáinkat, hogy a szükséges munkaerő rövidesen rendelkezésükre fog állani. A fogatos erőben mutatkozó hiány pótlására alispánunk a honvédelmi minisztértől 300 drb katonakincstári ló kiadása iránt tett előterjesztést, amely felterjesztés, ha csak részben is teljesítik, a tavaszi szántás-vetés nagyobb akadályokba sehol sem fog ütközni.

A Társaság e heti száma *Drasche Lázár* Alfréd regényének folytatását a *Tűzpróbát*, *Sebők Zsigmond* és *Ujhelyi Nándor* novelláit, *Körmendy Viktor* cikkét, *Dutka Gítus* és *Rédey Tivadar* verseit közli. Gazdag Társasági és színház rovat egészíti ki a számot, amely érdekes képekkel van tele. A Társaság előfizetési ára negyedévre 10 korona, mutatványsszámot ingyen küld a kiadóhivatal. A Társaság kiadóhivatala Budapest, IV. Reáltanoda-u. 18.

Gőzgépközlelők és kazánfűtők figyelmébe. A kereskedelmi miniszter elrendeli, hogy Gőzgépközlelői és gőzkazán fűtői vizsgálatra jelentkezők olyan gyakorlatot igazoló bizonyítványokat kötelesek bemutatni, melyeken a hatóság a bizonyítványokban foglaltak valódiságát kifejezetten igazolja. Az egyszerűen látamozott vagy csak az aláírás valódiságát igazoló záradékkal ellátott bizonyítványok nem fogadhatók el.

Csizi honvéd gyógytár élelmezése. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a csizi honvéd gyógytárban elhelyezendő betegek vendéglősszerű élelmezésére versenytárgyalás hirdettetik. A vonatkozó pályázati feltételek a gyógyház parancsnokságánál kaphatók, hová az ajánlatok legkésőbb folyó évi március hó 23-ig benyújtandók.

Fogorvosi rendelés
(**LOSONCZ, Sükey-utca 4. szám**)
déllelőtt 9-től 12 óráig, délután 2-től 6 óráig.
Készíték platin és arany koronákat, rágásra alkalmas fogakat, fogtömést, fogkivételt érzéstelenítéssel és a fogorvosi szakmába vágó összes munkákat.
Dr. Aczél Sándor,
fogorvos.

Nyugtázás. A rimaszombati vasutasok a hűsi halált halt S. Frány Ödön hadnagy korozójára eszközölt gyűjtés eredményének feleslegét: 25 koronát; továbbá Horváth József nagy birtokos Csizfűrdő adományát: 10 koronát a Vöröskereszt-kórházunk részére juttatta, mely kegyes adakozóknak jótékony adományaikért meleg köszönetet mond az *Elnökség.*

Elszámolás. Az 1918. február hó 16-án a Polgári Olvasókör házépítési alapja javára megtartott mulatság jövedelme a következő: Bevétel volt 3187 kor. — fill. Kiadás volt 2766 kor. 04 fill.

Maradvány: 420 kor. 96 fill.
Rimaszombat, 1918. február 25.

Komlós István, egyl. pénztáros.



A letolt hét is mint rendszerint, élénk és változatos volt az Apolló mozgószínház látogatottsága és műsora tekintetében. A szerdai program slágerdarabja: „A Berill diadém története” rendezése és beállítása ügyes, általános tetszést keltett. A szombat vasárnapi műsoron az Uher filmgyár egyik pompás produkuma, a fantasztikus „Szatani” került bemutatásra a főszerepben Fenyvessy Emillel. — A jövő héten március 5. és 6-án a „Toprini néző” került bemutatásra. Erre a nagyérdemű filmre, mely mindenfelé nagy tetszést aratott, felhívjuk közönségünk figyelmét. Ez egyike a legzabban rendezett, látásos filmeknek, mely mindvégig lekötötte a néző figyelmét. Azonkívül vázra került még a „Köszvény ember” című kitűnő Nordi kérdés, melyben a főszerepet Gunar Tolnais játssza.

Szerkesztői üzenet.

K. B. Der. A küldött verseket nem közölhetjük, mert nem ütök meg a költészet mértékét.

Ifj. K. J. Rimaszombat. „A regrutákhoz” címzett vers határozottan jó, csak az a baja, hogy most már nem aktuális. Ha a szerző kívánja, kivételesen, mint jó munkát, visszaadhatjuk, mert aktualitása jelenleg nincs. — Tessék jelentkezni érte szerkesztőségünkben.

Dr. F. L. Pécs. 1. A beszédek még nem jelentek meg, a jegyzőkönyvben foglalt beszéd sajtó alatt van, s minden megyebizottsági tag megkapja. 2. A virilisek közé fel van véve, a névsor a megyei Hivatalos Lap február 14-iki számában jelent meg. Ebből egy példányt küldtünk 3. Munkapárti.

MEGHIVÓ.

A Gömörmezei Kereskedelmi R.-t.

1918. évi márczius hó 15-én
d. e. 11 órakor a Gömörmezei Takarék-pénztár és Hiteibank Részvénytársaság helyiségében

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a t. részvényesek meghívotnak azzal, hogy azok, akik szervezeti jogait gyakorolni óhajtják, nevükre szóló részvényeiket az alapszabályok 14. §-a alapján a Gömörmezei Takarék-pénztár és Hiteibank Részvénytársaság pénztáránál 8 nappal előbb letéteményezzék.

Tárgysorozat:

1. Az alapszabályok 4. §-ának kiegészítése.
2. Az 1917. évi december hó 28-án megtartott rendes évi közgyűlésen hozott határozat 2-ik pontjának módosítása.
3. Egy felügyelő bizottsági tag választása. Rimaszombat, 1918. február hó 28-án.

Az igazgatóság.

ELADÓ FENYŐ.

Mintegy 150—200 darab szép növesű, 300—400 cm-éter magas, többször átültetett fenyő, olcsó áron eladó Varga Lajosnál Rimaszombatban.

Meghívás.

A Nagyőrczei Népbank Részvénytársaság
1918. évi márczius hó 17-én délután 3 órakor saját helyiségében tartja
évi rendes közgyűlést,
melyre t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.*)

A közgyűlés tárgya:

1. Közgyűlési elnök választása.
2. Az igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelentése az intézet állásáról.
3. Mérleg jóváhagyása s ennek alapján az igazgatóság és felügyelő-bizottság fölmentése.
4. Az osztalék megállapítása.
5. Alapszabályszerű indítványok tárgyalása.

Az igazgatóság.

*) Az eredeti vagyommérleg, a közgyűlés elé terjesztendő jelentések és javaslatok a keresk. törvény 198. §-a értelmében a közgyűlést megelőző 8 napon át az intézet helyiségében d. e. 9—12 óráig megtekinthetők.

Eladó házak.

A Nossuth Lajos-utcában, 11. sz. alatt fekvő s a rimaszombati 148. és 116. sz. telekkönyvben felvett három szoba, konyha és mellékhelyiségekből és egy szoba és konyhából álló lakházak eladóak.

Felvilágosítást ad: **dr. Institóris Endre** ügyvéd Rimaszombat.

Mindenkinél magasabb áron vesznek aranyat
10, 8 és 6 koronáért grammját.

Klein Sámuel m. államv. pályázó
órás Miskolcra, 1—4 Királyhíd után a második órási üzlet.

Eladó motor, cséplő.

Egy alig használt három és fél acéros motor cséplővel együtt eladó. — Érdelmei lehet: **Stolment Geza, Sajóvároskóly** (Borsodmegye)

Egy bécsi nyelvtanár

aki jelenleg itt idezős, tanítványokat vállal nemet, francia, angol és latin órákra, gyermekeket és felnőtteket egyaránt. Megkereséseket **Asztalos Pál Rimaszombat, posta restante** címre ker.

Eladó borok.

Alacsony 210 hl. mezes feher, rizling és góher szőlőkből készült feher bor, 49 hl. kadarka és burgondi faj szőlőtörzsekből készült 1917. évi termelésű bor eladó. — **Értekezheini** szóval és írásban **ugyanott a jegyzőnél.**

Forgács, Apolló illatszertár

Miskolc, Szecsenyi-utca 62. szám.
Vilamos megállóhely: Népbank mellett.
Pipere és gyógyszappanok. Kosmetikai különlegességek. — Háztartási cikkek
legolcsóbb beszerzési forrása.

Husvétli illatszerek őriasi választékban.

Faarverési hirdetés.

A gömör kishontvármegyei **Agostonlak** község volt urberegi elnöke a közg. gazd. bizottság 1917. évi 1719. számú határozatával nyert engedély alapján **1918. évi április hó 11-én délelőtt 10 órakor** a község házában tartandó nyilvános szó és írásbeli árverésen eladja a volt urberegi birtokosság tulajdonát képező erdő **Jasenik** nevű részének 1—10. vágásrészleten levő, tövön álló 2137 db 2290 m³ re becsült lucz és jegenyefenyő törzs műanyagát. Kikiáltási ár 68264 kor. Kiszállítási határidő: bezárólag 1919. évi december hó 31-ig. Utóajánlatok egyáltalában nem fogadotnak el.

A részletes árverési és szerződési feltételek a nagyőrczei m. kir. járás erdőgazdálkodásánál és az agostonlakai volt urberegi elnökénél tekinthetők meg naponta d. e. 11—12 óra között.

Kelt Agostonlakon, 1918. február hó 27-én.
Kolbenheyer Gyula, urb. elnök

Árverési hirdetés.

Pk. 2203/3—1915. sz. — Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a rimaszombati kir. járásbíróságnak 1915. évi 3330/2. számú végzése következtében dr. Rárósy Gyula rimaszombati ügyvéd által képviselt, Gömörmezei Népbank és Iparbank javára 225 korona s járulékaik erejéig 1915. évi december hó 22-ik napján fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1600 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 2 db jármos ökör nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a feledi kir. járásbíróság 1915. évi Pk. 2203/3—1915. számú végzése folytán 225 korona tőkekövetelés, ennek 1915. évi május hó 14-ik napjától járó 6%-os kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 98 kor. 6 fillérben bírósági már megállapított költségek erejéig Dobócsa községben leendő megtartására **1918. évi márczius hó 9-ik napjának délelőtti 10 órája** határidővel kifizetetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX-ik t. czikk 107. és 108. §§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérnek, szükség esetén becsáron alul is el fog adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások le- és feltűfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Fel d. 1918. évi február hó 17-én.

Cserba Kálmán, kir. íb. kiküldött.

Pályázati hirdetés.

808. sz. — A lemondás folytán üresedésben lévő **ratkói**

körorvosi állásra

pályázatot hirdetek.

A körorvos javadalmazása az 1908-ik évi XXXVIII. t. cz. értelmében évi 1600 korona törzsfizetés, a törvényszerinti korpótelek, 700 korona fuvarátvány, a trachomák kezeléseért 400 korona tiszteletdíj, Ratkó nagyközségtől a halottkémlés teljesítéséért 16 m³ tüzifa házhoz szállítva, mit azonban a község kívánatra pénzrel megvált és megfelelő természetbeni lakás. A lemondott körorvos azonkívül 1000 korona helyi pótlékot is élvezett, melynek utalványozása sz. ujonnan megválasztandó részére is kiállításba helyeztetik s azonkívül számot tarthat a rimaszombati kerületi munkásbiztosító pénztár és a R. mamurányi szalgótarjáni vasmű részvénytársaság részéről a tagok s illetve munkások gyógykezeléséért szerződésileg biztosítható tekintélyes évi tiszteletdíjra.

A kör székhelye Ratkó nagyközség, mely egyszersmint járási székhely is.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy az 1908. évi XXXVIII. t. cz. 7. §-ában előírt képesítésüket igazoló okmányaikkal fölszerelt pályázati kérvényüket hozzám folyó évi márczius hó 26-ig annál is inkább adják be, mert elkövetten beérkezett pályázatokat figyelembe nem veszek.

A választás határidőjéül t. évi **márczius hó 28-ának d. e. 10 óráját** Ratkó községbe, a község házához tűzöm ki.

A megválasztandó körorvos állását folyó évi április hó 1-én elfoglalni köteles.

Ratkó, 1918. évi február hó 26-án.

Madarassy, főszolgabíró.

Ajánlkozás.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy mindenféle új

ácsmunkálatokat,

valamint javításokat is mérsékelt árban — pontosan és kifogástalanul elkészítve, úgy vidéken mint helyben — felvállalok.

Szolgálatkészségemet tisztelettel felajánlva, a n. a. község szives pártfogását kéri

Jávorszky József

5—8 acs iparos,
Rimaszombat, Tempa-utca 32. sz.

Pályázat.

A rimaszombati ált. Ipartestületnél — lemondás folytán — megüresedett

jegyzői állásra

pályázat nyitattik.

Javadalmazás: évi 900 korona, havi utólagos részletekben fizetve.

Irodai átalány: évi 60 korona.

Hivatalos órák: Hétköznapokon — szerda és péntek kivételével — esti 5—7 óráig, vasárnapokon pedig reggel 8—1/2 10 óráig tartanak.

Pályázati kérvények **március hó 15-ig** alólirottán adandók be. — Ezen állásra pályázhat minden nagykorú magyar honpolgár, aki a megfelelő képzettséggel bír. (Közhivatalban állók tartoznak még azonkívül hivatali főnökök beleegyező nyilatkozatát is mellékelni.)

Ugyanitt a hadbavonulás miatt hosszabb idő óta üresedésben levő

szolgai és pénzbeszedői állás

is betöltendő lesz, mely állásra — a fenti határnapig — elsősorban hadirokkantak pályázhatnak, akik magyarul írni, olvasni és számolni tudnak és a kellő biztosíték letételére képesek. A javadalmazás és munkakör megtudható alólirott testületi elnöknl.

Rimaszombat, 1918. február 20.

Id. Rábely Miklós,
elnök.

2-2

Tanuló.

Egy jóra való tisztességes fiu asztalos tanulónak felvétetik **TELEK A. SÁNDOR** asztalosmesternél Rimaszombat.

2-2

Meghívó.

A Rimaszombati Takarékpénztár

az Osztrák-Magyar Bank Mellékhelye

1918-ik évi március hó 21-én délelőtt 10 órakor saját helyiségében tartja

56-ik rendes közgyűlését,

melyre a t. részvényeseket meghívja

az igazgatóság.

Tárgyak:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az elmúlt évről. Zárszámadások és nyeresémfelosztás iránti határozat.
2. Az igazgatóság és felügyelő bizottság javadalmazása.
3. Új alapszabályok megállapítása.
4. Négy igazgatósági tag, öt felügyelő bizottsági tag és 30 napbiztos választása.
5. Indítványok.

Bérbe kiadó boros pince.

A rom. kath. iskolaépület alatt levő nagy boros pince folyó évi május hó 1-től bérbe kiadó.
Értekezni lehet:

STOLCZ ZSIGMOND
gondnokkal.

2-3

Putnok és vidéke bortermelőinek részvénytársasága ajánlja **első minőségű borait** kisebb tételekben is. 3-3

Eladó ház. 3-3

A Rákóczy-utcza 18. sz. ház, mely két utcára nyílik, nagy magányos udvarral és üzlethelyiséggel rendelkezik, **szabad kézből eladó** Az ez iránt érdeklődők forduljanak e lap kiadóhivatalába.

Jó állapotban lévő zongora vagy czimbalom megvételre kerestetik.
2-2 Czim: a kiadóhivatalban.

Meghívó.

A Gömörmegyei Takarékpénztár és Hitelbank Részvénytársaság XX. évi rendes közgyűlését

1918. évi március hó 14-én d. e. fél 11 órakor tartja meg saját hivatalos helyiségében.

Erre a t. részvényes tagok oly figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy amennyiben szavazati jogukat gyakorolni óhajtanák, részvényeiket az alapszabályok 22. § a alapján intézetünk pénztáránál a közgyűlést megelőzőleg legalább három nappal letéteményezni sziveskedjenek.

Tárgyak:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentései a lefolyt év üzleti eredményéről és javaslata a mérleg és zárszámadás megállapítása s a tiszta nyereség felosztása iránt.
2. Az igazgatóság és felügyelő bizottság felmentése.
3. A részvénytőkének 500000 koronára leendő felemelése.
4. Az alapszabályok átalakítása.

5. Az igazgatóság kiegészítése az alapszabályok 32 § a alapján.
6. Ery felügyelő bizottsági tag választása.
7. Harmincz választmányi tag választása az alapszabályok 58. § a alapján.
8. Indítványok.

Rimaszombat, 1918. évi március hó 1 én.

Az igazgatóság.

A Gömörmegyei Takarékpénztár és Hitelbank Részvénytársaság 1917. évi üzletszak mérlege.

TARTOZIK.

KÖVETEL.

V a g y o n	Főösszeg		T e h e r	Főösszeg	
	korona	fill.		korona	fill.
Pénztári készletek és girókövetelés	130398	—	Alaptőke	200000	—
Váltótárca	1749819	—	Tartalékalap	215076	—
Kötvénytárca	807045	32	Külön tartalékalapok	68000	—
Értékpapír tárca	362988	—	Betétek	2929006	71
Adósok folyószámlán	1085439	18	Hitelezők folyószámlán	568336	87
Előlegkölesönök	8743	—	Putnoki Takarékpénztár Commandit betétje	50000	—
Ingyatlanok	117134	40	Átengedményezett jelzálogkölesön	280000	—
Intézeti berendezés	4500	—	Átmeneti tételek	26433	82
Átmeneti tételek	115151	08	Nyereség egyenlegül	44364	58
	4381217	98		4381217	98

Müller Vilmos s. k., ügyv. igazgató.

Rimaszombat, 1917. évi december hó 31 én.

Demkovits János s. k., könyvelő.

Dr. Meskó Miklós s. k., igazgató. Dr. Cziner Miksa s. k., Gy. Farkas Gyula s. k., Fodor Jenő s. k. (Miskolc), Dr. Kármán Aladár s. k., Dr. Mihalik Dezső s. k., Reinitz Zsigmond s. k. igazgatósági tagok.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk. — Rimaszombat, 1918. évi február hó 20 án.

Juraskó Jakab s. k., f. ü. b. elnök. Dapsy Rezső s. k., Ragályi István s. k., Szmik László s. k., Váry János s. k. felügyelő-bizottsági tagok.

Rimaszombat, 1918 Nyomatott id. Rábely Miklós Fia könyvnyomdájában.